



## 多功能教室

◎灯湖小学411班 谢明博

22世纪的初期,身为科学家的我发明了一种多功能教室,这个教室能帮我们解决很多问题。

这个教室长30米宽40米,有48张课桌,课桌里有无限的空间可以放很多书本。讲台上有一张长方形的讲桌,讲桌上摆着一个书架,上面可以放很多教材。虽然这个多功能教室的外形和普通的教室没有很大的区别,却有很多功能。例如,当老师一走进教室,灯就会自己亮起来,窗户会自己打开通风,黑板上的显示会亮起来。

这个多功能教室不仅能实现多媒体设备的自动化,还可以变换各种形态。例如,夏天到了,天气特别火热,大地像被烤熟一样。这时只要喊一声:“天气太热

了,能不能去体育馆上体育课。”多功能教室就会变成一个室内的体育馆,可以在这里游泳、打篮球、打乒乓球……

多功能教室还可以帮助学生们学习。有一次数学老师正在讲差倍问题的题目,我一直都没有听懂怎么做。拥有多功能教室后,我只要把数学作业放在课桌上的学习平板电脑扫描,显示屏上就立刻给出详细的做题诀窍和公式,就这样我的数学作业就能拿满分。

“叮叮叮”起床的闹钟响了,“原来这是一场梦啊!”我不禁感叹。虽然现在的科技水平还不能达到这么高的水平,但是我相信,在不久的将来。随着科技的日新月异,一定能实现这个愿望。

## 未来的学校

◎桂江小学411班 陈峻宇

现代的科技如此先进,未来的世界奇妙多彩,那么不妨大胆地畅想一下,下面,让我们来到未来的科幻校园吧!

到了校门,会有一个识别机。它通过扫描我们的外貌,来识别我们的班级、姓名、学号,如果扫描出你并不是这个学校的学生或者老师,便需要去机器人那里登记。

学校的书本也很奇特,一打开,只见一块巨大的模板飞了出来,这是写作业用的。写完作业后,它会自动检查你的作业。

接下来,我的书包就上场了,它突然伸出两只机械手,把

课程表拿了出来,按照明天要上的科目整理书本。书包还可以变成一个飞行器,当你在上学的路上堵车时,就可以带着你飞到学校。同时,书包也可以为你提供保护。当坏人想要接近你的时候,它就可以变成一把保护伞,这把保护伞上有许许多多的小刺,可以刺伤坏人。

考试时,老师会把考试的题目发到我们的电脑上,为了防止作弊,电脑会随机发送不同版本的试题。考完试后,电脑会自动批改试卷,只需5秒就能知道考试成绩。

你喜欢这个未来的学校吗?

## 我的“自画像”

◎灯湖小学411班 陈阅阅

当你走进411班,你会在班里看到一个乐观、活泼的女孩子。那就是我——陈阅阅,希望您能记住我!

我长着一双棕色的眼睛,一个高高的鼻子和一个中等嘴巴,我还有一头顺滑的长发,我喜欢扎各种各样的辫子。如低马尾、高马尾、麻花辫……我是一个活泼的女孩子,我喜欢参加各种各样的活动,同学们都喜欢和我做朋友。

我还是一个乐观的女孩子,我不会因为一些小事而伤心一整天。我认为平时多笑笑,想开一点,事情其实没那么坏,因此我每一天都过得很快乐。有一次上体育课,我们要跑三圈。我

跑一圈就跑不动了,这时突然脚一拐,摔了个四脚朝天。但我勇敢地站了起来,心想:一定是老天爷在提醒我要勇敢地继续往前跑,不能偷懒!就这样,我坚持跑完了全程。

还有一次,我种的向日葵枯萎了,它的花瓣一片片落了下来,我伤心极了。我转念一想:向日葵一定是老了,但是它在最后还想做些贡献,所以把它最美丽的花瓣给了我们,回馈这个滋养它的大地。我的心情平静了下来,把花做成了书签,小心保存着。

这就是我,一个活泼乐观的女孩子,您记住我了吗?

## 千灯湖的夜晚

◎灯湖小学410班 郭煜琦

在南海桂城有一个美丽的公园——千灯湖。夜晚,那里灯火辉煌,一盏盏耀眼的灯光仿佛给湖镶上一颗颗璀璨无比的银珠,千灯湖因此而闻名。

沿着树荫下的小路向前走,就会有一片葱郁的草地映入眼帘。草地上人山人海,有的小朋友在月光下玩游戏,有的坐在草地上静静地看风景,还有的阿姨们在唱歌跳舞……可快乐了!

路过草地,我来到了石桥上。桥栏杆上有几十根石柱,每根石柱上都有一个石球。石桥旁栽着很多的柳树,那柳条像姑娘的长辫子,每当微风吹过,柳条就随风飘动。

穿过石桥,再往前走。一盏一盏灯,越来越多,像是灯在林间聚会似的。这些灯像星星的眼睛,在黑暗中增添了几分色彩。还闪烁着不一样的光彩:红、橙、

黄、蓝……这简直就是“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”这些灯不仅颜色各异,形状也有很多。圆形的、方形的、花状的,有的在路面上,有的在半空中,还有的在水面上。

沿着狭窄的小石路继续往前走,就来到一个空旷的地方,那里的树木上都挂着一串串小小的灯泡,犹如给树镶嵌上一颗颗钻石,形成一幅光彩夺目的油画。我问妈妈为什么要取名为千灯湖,妈妈笑着对我说:“这个公园有许多许多的灯,它们照亮了整个公园,照亮了桂城也照亮了每一个桂城人的心。”

我很骄傲,因为有这么美丽的千灯湖在我的家乡南海。我很敬佩,敬佩工程师们能造出那么美丽的千灯湖。那是南海人的勤劳、智慧与创新。愿我的家乡越来越美丽,人们越来越幸福!

## 公交车上

◎桂江小学411班 谢浩瑜

天很晴,太阳从云朵缝里蹿出来,天空唯一一抹蓝色,被那树上的枯枝,又住了。公交车站人山人海,有老人、有小孩,还有坐在摇篮车里的婴儿,嘈杂的人声盖住了清脆的鸟鸣声。

我坐上了公交车,坐在第二排的第一个窗口位。汽车发动,司机推了一下手柄,把方向盘一转,车缓缓地驶了出去。司机有一双黝黑的双手,食指和拇指有很细微的茧,脸上的皱纹掩盖不住岁月的痕迹。

第四排有一位老人,蔚蓝的衬衫里面有一件黑色T恤,他还有一双小小的眼睛,

脸上布满了皱纹。坐在这位老人一旁的是一个叔叔和一个五六岁的小孩,“爸爸,我们啥时能到呢?”“马上就到了!耐心等待。”父亲说道。在孩子眼中,什么都是好奇,时刻都在问为什么,大人也有时候会不耐烦。

我静静地坐着,眺望远方的风景。太阳越来越猛烈,阳光洒在了小卖部、公园、大树,还有我们的身上……

“下车了!”那位爸爸喊道,“来啦!”孩子紧随其后,“我的玩具车忘拿了!”我走上去,拿起玩具,交给那位孩子。

在这个阳光的下午,我坐着公交车,开往了回家的路。

## 成长的印记

◎桂江小学513班 杨乔因

每个人的成长路上,都会有一道道坎坷,但在我们的努力下,会把它们踏平,也会留下我们成长的足迹和线索。

这是年前的一个上午,我正闲逸地窝在沙发上看电视。刚看了一会儿,就听见妈妈在房间里传出一阵阵细声的呻吟:“哎哟,哎哟……”我连忙坐起身子,推开房门。只见妈妈靠在床头,脸色发青,嘴唇发紫,额头直冒汗珠,有气无力地坐着。看到这情景,我十分担心地问:“妈妈,你怎么了?”她有气无力地答道:“可能是感冒了,身体很不舒服。”我一听心急如焚,不知道如何是好,家里只剩我在家。过了一会,我才冷静下来,暗下决心一定要照顾好妈妈。

平时都是妈妈照顾我,我还是第一次照顾别人。我现在该干什么呢?先给妈妈吃药,我在药箱里东翻西找,好不容易找到了感冒药。又想起我平时吃药时,妈妈会让我先吃些东西,垫垫肚子。于是,我又开始学着妈妈平时煮面的样子,动起手来。

我手忙脚乱,先将面条放入沸腾的水中,水花四溅,再把切好的肉、菜、盐、油也放进去……几分钟后,一碗面就煮好了。盛面时,一个不小心,我被滚烫的面汤烫到手,马上起了个大水泡,痛得我直想把面条扔掉,可是一想到妈妈生病的样子,我最终还是忍住了。看着这碗颜色清亮、清香扑鼻的面,我真不敢相信居然是我煮的。

我将煮好的面条和泡好的药一起端进房间,一口一口喂妈妈吃下去。吃了面,再吃了药之后,妈妈躺下休息,我一直在房间守着她,我生病时她也是这样守着我。到了下午,妈妈的感冒好了很多,精神也好了。

看着我手上的水泡,妈妈感动地说:“乔因,谢谢你,你长大了。”妈妈的一句话,让我突然觉得自己长大了,可以照顾妈妈、保护妈妈了。我感觉到幸福和快乐,因为我的成长路上留下了一串不可磨灭的印记。



**征稿启事**  
为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得,《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品,欢迎踊跃来稿。  
投稿邮箱:394742900@qq.com

统筹/珠江时报记者 梁棋清

